



Законодательная Дума Хабаровского края
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

26.05.2021

№ 863

г. Хабаровск

Об обращении к Министру здравоохранения Российской Федерации Мурашко М.А. о скорейшей доработке проекта федерального закона «О профилактике заболеваний, вызванных дефицитом йода»

Законодательная Дума Хабаровского края
ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять обращение к Министру здравоохранения Российской Федерации Мурашко М.А. о скорейшей доработке проекта федерального закона «О профилактике заболеваний, вызванных дефицитом йода» (прилагается).
2. Направить настоящее постановление и указанное обращение Министру здравоохранения Российской Федерации Мурашко М.А.
3. Обратиться к законодательным (представительным) органам государственной власти субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать указанное обращение.
4. Обратиться к депутатам Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Березуцкому Ю.Н., Гладких Б.М., Корниенко А.В., Пиляеву И.С., Черкасову К.И., Яровой И.А., сенатору Российской Федерации – представителю от Законодательной Думы Хабаровского края Безденежных С.В., сенатору Российской Федерации – представителю от Правительства Хабаровского края Гречиняковой Е.Г. с просьбой оказать содействие в решении вопроса, изложенного в обращении.
5. Направить настоящее постановление временно исполняющему обязанности Губернатора Хабаровского края для официального опубликования.
6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на постоянный комитет Законодательной Думы Хабаровского края по вопросам социальной политики.

Председатель Думы



И.В. Зикунова

009916

M:\Итоговые документы Думы\7 созыв\Постановления\P863_21.docx

Законодательное Собрание
Приморского края

Управление делопроизводства и
ведения электронного документооборота

Входящий № 16/2617

Ограничено доступом. Т. 850. З. С-18-1815.

Дата: 09.06.2021 Время: 14:05

Министру здравоохранения
Российской Федерации

М.А. Мурашко

Уважаемый Михаил Альбертович!

В настоящее время одной из актуальных проблем в Российской Федерации остается проблема возникновения заболеваний, связанных с дефицитом йода.

По данным федерального государственного бюджетного учреждения «Национальный медицинский исследовательский центр эндокринологии» Министерства здравоохранения Российской Федерации, дефицит йода на всей территории Российской Федерации приводит к тяжелым последствиям: ежегодно в специализированной эндокринологической помощи нуждаются более 1,5 миллиона взрослых и 650 тысяч детей с заболеваниями щитовидной железы.

Хронический дефицит йода в питании является серьезной проблемой для здоровья населения, в первую очередь наиболее уязвимых его групп – детей, беременных и кормящих женщин.

В условиях йодного дефицита возрастает риск развития рака щитовидной железы, регистрируются отдельные случаи йододефицитного кретинизма. Распространенность йододефицитных нарушений среди городского населения составляет 10 – 15 процентов, а среди сельского населения – 13 – 35 процентов.

Профилактика заболеваний, связанных с дефицитом йода, позволяет предотвратить отставание детей в физическом и психическом развитии, устраниТЬ инвалидизацию, связанную с йододефицитным кретинизмом и умственной отсталостью, уменьшить частоту асоциальных форм девиантного поведения детей из-за снижения интеллекта, значительно снизить частоту различных заболеваний щитовидной железы, многих врожденных пороков развития, невынашивания беременности и детской смертности.

В I квартале 2020 года Министерством здравоохранения Российской Федерации был подготовлен и размещен на федеральном портале проектов нормативных правовых актов проект федерального закона «О профилактике заболеваний, вызванных дефицитом йода», предусматривающий комплекс мероприятий, направленных на профилактику заболеваний, вызванных дефицитом йода: установление требований к размещению йодированной пищевой соли в торговом зале или ином месте ее продажи; обогащение пищевых продуктов йодом; использование йодированной пищевой соли при приготовлении пищевых продуктов и для досаливания; информирование населения о заболеваниях, вызванных дефицитом йода, а также существующих способах их профилактики.

Принятие федерального закона «О профилактике заболеваний, вызванных дефицитом йода» позволит снизить заболеваемость, инвалидность и смертность, ассоциированные с дефицитом йода в рационе питания населения, в связи с чем депутаты Законодательной Думы Хабаровского края обращаются к Вам с просьбой

о скорейшей доработке вышеуказанного проекта федерального закона и инициировании его рассмотрения Правительством Российской Федерации в целях внесения в порядке реализации права законодательной инициативы в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации.

Депутаты Законодательной Думы
Хабаровского края